

НАШЕ ПРАВО



Длющиеся и продолжаемые преступления: новое в судебной практике
стр. 8–9

ГЛАВНАЯ КНИГА



Обзор судебных споров о необоснованной налоговой выгоде
стр. 10–11



Если уточненную декларацию по НДС подали мошенники
стр. 12–13

ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»



Музыкальный май
стр. 14–15



Анна Короткова:

«Наша школа славится своими коллективами»

Беседовала Виктория ВИНОГРАДОВА

В этом году Детская школа искусств городского округа Кохма отмечает большую дату — свой 60-летний юбилей. Сами сотрудники школы и её директор Анна Давидовна Короткова называют эту цифру «первыми 60» и с оптимизмом смотрят в будущее. Мы поговорили с Анной Давидовной об истории школы и её настоящем, о коллективе и достижениях учеников и преподавателей.

— Анна Давидовна, кто стоял у истоков школы? Какова ее история?

— 29 июля 1964 года открылась Кохомская музыкальная школа. Она занимала 2 кабинета в здании бывшей церковно-приходской школы. На трех отделениях — фортепианном, дирижерско-хоровом и народном обучалось 30 детей. Первый директор школы — Л.А. Ауге, а первыми преподавателями были студенты Ивановского музыкального училища Гуревич Э.А., Шерышев В.А., Чекурин О.Д. В 1969 году школа выпустила из своих стен своих первых воспитанников — 7 учащихся народного отделения.

Позднее в школе появились новые отделения и классы: класс скрипки, гитары, домры, виолончели, театральный и хоровой классы, духовое, фольклорное, хореографическое отделения, отделение декоративно-прикладного творчества, общеэстетическое отделение для детей 5-6 лет, класс степ-танца и отделение сольного пения.

Созданные в разные годы на базе школы творческие коллективы уже отметили не один юбилей в её стенах. Это ансамбль скрипачей и ансамбль цимбалистов, оркестр русских народных инструментов, которому недавно исполнилось 25 лет, фольклорный ансамбль «Заряна» и ансамбль народной песни «Забава», духовой оркестр. А среди преподавателей школы есть ученики самых первых её выпусков.

Окончание на стр. 2–3 >>



КРУПНЫЙ ПЛАН

— Расскажите подробнее о ваших творческих коллективах и направлениях обучения.

— В наших музыкальных отделениях представлены практически все инструменты и пение — сольное и в ансамбле. Очень востребованы фольклорные направления. В школе работают два образцовых коллектива — ансамбли «Заряна» и «Забава» под руководством сильных преподавателей — Татьяны Владимировны Сморчковой и Татьяны Владимировны Явтушенко вместе с замечательным концертмейстером Михаилом Владимировичем Филипповым. Оба ансамбля регулярно становятся обладателями гран-при самых разных конкурсов, востребованы и любимы зрителями.

Оркестр русских народных инструментов в 2022 году отметил своё 25-летие. В 1997 году его создавал заслуженный работник культуры России Виктор Кузьмич Герасимов. Затем его дело на протяжении 17 лет продолжал Евгений Александрович Шпулин. Сегодня оркестр возглавляет выпускник Воронежского института Михаил Владимирович Филиппов. Он обновил репертуар оркестра, осовременил его. Я надеюсь, что коллектив будет и дальше развиваться.

В числе немногих в области мы располагаем духовым оркестром. Это раньше они были почти в каждом летнем саду. А сейчас духовые оркестры остались только в Шуе, в Ивановском музыкальном училище, у нас и в Кинешме. Наш оркестр ведет выпускник Московской государственной консерватории, почетный работник культуры России, он ездит к нам из Шуи. Приезжих педагогов у нас в команде довольно много. Я стремилась собрать в команду лучших, пусть даже и из других городов.

Очень востребовано художественное отделение. В Кохме очень много одаренных, талантливых детей. Кроме того, художественные дисциплины часто доступнее для детей и родителей. Ведь игра на музыкальных инструментах требует намного больше времени и домашних занятий помимо занятости в общеобразовательной школе и ДШИ.

С нового учебного года мы будем делать набор на отделение «Хоровое пение». Мы разработали углубленную программу по рекомендациям Министерства культуры и надеемся, что это отделение будет востребовано. На днях пройдут первые вступительные испытания.

— В коллективе в основном сотрудники, которые проработали много лет, или молодежь тоже приходит?

— Проработавших не один десяток лет сотрудников довольно много. Я сама тому пример, ведь работаю в ДШИ уже 32 года. И по сей день здесь работают те же лица, что и тогда в 1992 году. Нужно отметить, что сплочение коллектива — это традиция всех руководителей, которые когда-либо работали в нашей школе. Мне довелось работать под руководством двух своих предшественниц — заслуженного работника культуры России Тамары Михайловны Кукушкиной и почетного работника культуры Ивановской области Натальи Александровны Колосовой. Как талантливые и сильные руководители они обе уделяли особое внимание подбору и укреплению коллектива.

Сегодня педагогический коллектив школы представлен 26 преподавателями. За свой труд они неоднократно награждались грамотами и благодарностями Губернатора Ивановской

области, областной Думы, Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области, Администрации г. Кохмы и школы. Все педагоги ДШИ постоянно повышают свою квалификацию, обучаются по программам федерального проекта «Творческие люди» на базах Саратовской государственной консерватории, музыкального академического училища при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского и Российской академии музыки им. Гнесиных.

Молодежь в коллективе ДШИ есть. За последние четыре года я привлекла ряд молодых кадров, так что задача омолодить коллектив есть. И особенно ценно, что мы имеем возможность учиться у тех, кто стоял у истоков нашей школы, перенять у них знания и обеспечить тем самым преемственность поколений преподавателей.

Наши выпускники — сегодня уже студенты Ивановского музыкального училища — нередко приезжают к нам, чтобы вместе поиграть. И даже те ребята, которые закончили школу, но не планируют поступать в музыкальное училище, приходят играть и петь в свои ансамбли, оркестр, хор. Мы всегда рады принять наших детей.

— Сколько всего выпускников вышло из Кохомской школы искусств за эти годы? Отслеживаете ли Вы их судьбу?

— Выпускниками школы за 60 лет стали более 3000 человек. Одна из наших ярких выпускниц Анастасия Панфилова — сейчас солистка известнейшего женского хора «Сопрано Турецкого». Есть среди наших бывших учеников студенты и выпускники консерваторий. Почти ежегодно наши выпускники пополняют число студентов Ивановского музыкального училища, колледжа культуры и художественных училищ области. Многие из выпускников продолжают себя в профессии. Среди них есть и преподаватели других музыкальных школ, и солисты Ивановской государственной филармонии, и оркестранты Ивановского музыкального театра.

Вот уже несколько лет в подарок каждому выпускнику и себе на память мы своими силами издаём книги, которые станут своеобразной летописью Детской школы искусств городского округа Кохма глазами её выпускников. В них наши выпускники делятся воспоминаниями о проведенном в ДШИ времени, любимых преподавателях. Большую часть работы над книгой я делаю сама — составляю, редактирую, занимаюсь версткой. Журналистика —



моя вторая специальность, я много лет проработала внештатным журналистом «Рабочего края», сотрудничала с газетами «Наше слово» и «Кохомский вестник», выпускала школьную газету «Слово об искусстве».

— Участвуют ли воспитанники и творческие коллективы школы в региональных и всероссийских фестивалях, конкурсах? Какими достижениями Вы гордитесь?

— Не просто участвуют, а регулярно показывают высокие результаты! И творческие коллективы, и солисты. География участия в конкурсах постоянно расширяется. Мы побывали в Москве, Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, Суздале, Владимире, Ярославле. Из городов нашего региона посетили Иваново, Шую, Вичугу, Приволжск, Кинешму, Фурманов.

Из недавних достижений — победа ансамбля «Заряна» и второе место ансамбля «Забава» на конкурсе «Губернский разгуляй», гран-при ансамбля «Забава» и первое место ансамбля «Заряна» на международном конкурсе «Золотое кольцо» в Суздале, где мы обошли серьезные коллективы и солистов из Санкт-Петербурга и множество других.

Сегодня мы ведем подготовку к будущему Всероссийскому конкурсу оркестров. В следующем году будет праздноваться 80 лет Победы в Великой Отечественной войне, мы хотим подобрать соответствующий конкурсный репертуар и уже готовимся. Есть и самые высокие сольные достижения у музыкантов. Юные художники активно участвуют в конкурсах и выставках, получая также значимые награды.

Также готовятся к очередным конкурсам наши фольклорные ансамбли. В июне «Заряна» едет на Всероссийскую фольклориаду в Казань, где будет представлять всю Ивановскую область. Для нас это очень почетно.

В начале этого учебного года мы открыли в школе новую современную студию звукозаписи. Возможность в любой момент сделать качественную запись очень выручает на любых городских мероприятиях, фестивалях, конкурсах, где нужны выступления наших вокалистов под «минусовку». Кроме того, это дает возможность услышать на городских уличных площадках классические одностольные музыкальные инструменты, требующие сопровождение фортепиано.

Позитивные изменения произошли и на художественном отделении. Мы оснастили художественные классы компьютерами, провели в них интернет, решили проблемы с освещением для художников, закупили современные учеб-

ники. В соответствии с федеральными требованиями с этого учебного года практически все художники перешли на предпрофессиональные программы с углубленным изучением предметов.

Также в этом учебном году мы переиздали книгу памяти заслуженного работника культуры России Виктора Герасимова, основателя оркестра русских народных инструментов нашей школы. В нее вошли стихи Виктора Кузьмича и воспоминания его учеников и коллег.

— Как, на Ваш взгляд, необходимо сегодня воспитывать эстетический, музыкальный, художественный вкус у детей? Как заинтересовать их искусством?

— Как всегда, личным примером! У нас есть ансамбли и концертные коллективы, в которых играют преподаватели. Например, ансамбль народных инструментов «Россияночка» из преподавателей народного отделения, дуэт «Две Татьяны», который создали руководители фольклорных коллективов Татьяна Сморгачева и Татьяна Явтушенко.

Дети учатся и друг у друга. Я с удовольствием наблюдаю, как ребята с музыкального отделения с интересом рассматривают выставки наших юных художников. А художники, наоборот, приходят на концерты музыкантов и слушают концерты. Есть и такие дети, которые с удовольствием совмещают и художественное, и музыкальное образование.

Кроме того, в 2019 году у нас в школе в рамках национального проекта «Культура» открылся виртуальный концертный зал. Это всероссийская программа для малых городов, благодаря которой их жители могут увидеть концерты высокого уровня в прямом эфире или в режиссерской версии. В нашем виртуальном концертном зале кохомчане могут увидеть и услышать лучшие оркестры, ансамбли, танцевальные коллективы, концерты сольных исполнителей, посмотреть увлекательнейшие детские программы об искусстве. Нередко дети ходят на такие просмотры вместе с родителями.

— О чем Вы мечтаете? Чего бы хотели пожелать школе, ее ученикам и педагогам в юбилейный год?

— Я мечтаю, чтобы наша школа процветала и дальше, развивалась творчески, чтобы источник вдохновения не иссякал у всех моих коллег, ярких и самобытных музыкантов и художников. А пожелать хочу новых побед в конкурсах, выставках и фестивалях, гармонии в душе и просто здоровья и счастья всем!

— Спасибо за интервью! 

НВ КОРОТКО О ВАЖНОМ

НДФЛ прогрессирует

На парламентских слушаниях по вопросам налогообложения было предложено не повышать ставки действующей двухступенчатой шкалы НДФЛ, а ввести многоступенчатую шкалу налогообложения так, чтобы было обеспечено плавное повышение налоговой нагрузки в зависимости от получаемых доходов. В итоге Минфин предложил, чтобы прогрессивная шкала начиналась с годового дохода свыше 2,4 млн руб. (200 тыс. руб. в месяц):

- для доходов от 2,4 до 5 млн в год — 15%;
- для доходов от 5 до 20 млн — 18%;
- для доходов от 20 до 50 млн — 20%;
- для доходов свыше 50 млн — 22%.

Повышенная ставка будет применяться не ко всей сумме, а платиться с превышения базовых 2,4 млн руб. В Минфине подсчитали, что налоги вырастут примерно для 2 млн человек, или 3,2% от работающего населения страны. Для самозанятых ставки остаются на прежнем уровне — 4-6%. Для НДФЛ на дивиденды (а также от продажи недвижимости) ставка в 13% будет применяться до суммы 2,4 млн руб. Свыше будут брать 15% без дальнейшей прогрессии. Аналогичный подход будет применяться для процентных доходов от депозитов, от реализации ценных бумаг и долей участия — 13% до 2,4 млн руб. и свыше этой суммы 15% без прогрессии.

Доходы участников СВО не подпадают под повышение НДФЛ. Для семей с двумя и более детьми и среднедушевым доходом не более 1,5-кратного прожиточного минимума в месяц (в 2025 году это около 320 тыс. руб. на человека в год) будет осуществляться возврат уплаченного НДФЛ в размере 7% из 13%.

*Источник: КонсультантПлюс,
Коммерсантъ*

Изменения в Трудовой кодекс

В Госдуму внесен законопроект с комплексными изменениями в ТК РФ. В частности, планируется дополнить ТК РФ главой, закрепляющей особенности временного перевода на другую работу по направлению службы занятости; закрепить в ст. 115 ТК РФ предоставление инвалидам ежегодного основного оплачиваемого отпуска не менее 30 календарных дней, другие изменения.

*Источник: Проект Федерального закона
N 625769-8*

Прожиточный минимум подрастет

На 2025 год планируется установить величину прожиточного минимума в целом по РФ в размере 17733 рубля (на 15% больше). Для трудоспособного населения минимум составит 19329 рублей, для пенсионеров — 15250 рублей, для детей — 17201 рубль.

Источник: КонсультантПлюс

надежная правовая поддержка

КРОТКО О ВАЖНОМ**Переводы самому себе**

Между своими счетами в разных банках через СБП можно переводить за раз не более 1 млн рублей. Банк России планирует увеличить этот лимит для физлиц до 30 млн рублей.

Источник: КонсультантПлюс

Без посещения банка

Разработан законопроект, предусматривающий возможность открытия счетов эскроу без личного присутствия физического лица.

Источник: Проект Федерального закона N 625978-8

Участок за три года

Собственников земельных участков хотят обязать осваивать их за три года. Под освоением понимается одно или несколько мероприятий, выполнение которых необходимо для приведения земельного участка в состояние, пригодное для его использования в соответствии с целевым назначением. Это правило будет также распространяться на садовые и огородные земельные участки. В случае принятия закон вступит в силу с 1 марта 2025 года.

Источник: Проект Федерального закона N 634000-8

Не скрывайте номера

В Госдуме рассматривается законопроект об усилении административной ответственности за управление транспортным средством со скрытыми или видоизмененными номерами — до лишения прав на срок от одного года до полутора лет с конфискацией устройств, использованных для воспрепятствования идентификации номера.

Источник: Проект Федерального закона N 632378-8

Укажите точно, сколько и когда

В Госдуме рассматривается законопроект о расширении перечня запретов в договорных отношениях между торговыми сетями и поставщиками. Будет запрещено установление в договоре поставки продовольственных товаров условий об обязательности заказа торговой сетью без указания объема и сроков поставки.

Источник: Проект Федерального закона N 630255-8

Иноагентам запрещено

Подписан закон, запрещающий иноагентам участвовать в выборах всех уровней и быть наблюдателями на них. Но, правда, уже зарегистрированный кандидат не может быть включен в реестр иноагентов.

Источник: Федеральный закон от 15.05.2024 N 99-ФЗ

надежная правовая поддержка



ИНФОРМИРУЕТ СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД

Здоровый образ жизни в любом возрасте!

В четырех клиентских службах Отделения СФР по Ивановской области работают центры общения старшего поколения. Их посещают активные пенсионеры, которые заботятся о своем здоровье. Поэтому специалисты Отделения фонда регулярно включают в программы центров мероприятия по здоровому образу жизни.

Так, в мае в тейковском центре два раза в неделю проходили занятия в школе здоровья. При хорошей погоде пенсионеры на улице играли в городки, устраивали эстафеты, занимались скандинавской ходьбой. Специалист, который проводил занятия, уделял внимание не только физическим, но и когнитивным функциям организма: после гимнастики представители старшего поколения разгадывали ребусы, собирали пазлы, решали логические задачи.

В гавриловопосадском центре общения этой весной посетители ознакомились с комплексом гимнастических упражнений на стуле, которые улучшают осанку и кровообращение. А вичугские пенсионеры последние два месяца еженедельно занимались скандинавской ходьбой.

Для посетителей ивановского центра общения уже стали традиционными Дни здоровья, где их обследуют врачи из кардиодиспансера. С начала работы центра в Иванове прошло уже четыре таких обследования.

Центры общения старшего поколения в Ивановской области ждут всех же-



Активные вичужане старшего возраста

лающих вести активный образ жизни и открывать для себя что-то новое по адресам:

г. Вичуга, ул. Ульяновская, д. 34 А, каб. 2;

г. Гаврилов Посад, ул. 3-го Интернационала, д. 22, каб. 4;

г. Иваново, ул. Багаева, д. 55, каб. 130;

г. Тейково, пл. Ленина, д. 1, каб. 23.

Ознакомиться с программами мероприятий центров можно по ссылке:



По уходу без отрыва от работы

В прошлом году Отделение Социального фонда России по Ивановской области направило более 4,3 тысячи работающим гражданам более 573 миллионов рублей на выплату ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет.

Сейчас это пособие получают 4 342 родителя. Большинство из них — мамы, но в этом году уход за детьми оформили и 73 отца. Кроме работающих матери и отца ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им полутора лет может оформить любой официально трудоустроенный родственник, который

будет фактически осуществлять уход за малышом. Для этого по месту работы нужно написать соответствующее заявление, а также представить реквизиты для перечисления пособия.

Пособие назначается в размере 40% среднего заработка за два календарных года, предшествующих году наступления отпуска по уходу за ребенком, но не ниже минимального размера (9 227 рублей в месяц). С этого года родители могут выйти на работу на полный день, досрочно прервав отпуск по уходу за ребенком, и при этом продолжать получать пособие до достижения ребенком полутора лет.

Пресс-служба ОСФР по Ивановской области



РОССИЙСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ.
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО
УПРАВЛЕНИЯ

С 1 сентября 2024 г. участники оборота велосипедов обязаны наносить средства идентификации на товары.

Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 645

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ МАРКИРОВКИ ВЕЛОСИПЕДОВ И ВЕЛОСИПЕДНЫХ РАМ СРЕДСТВАМИ ИДЕНТИФИКАЦИИ И ОСОБЕННОСТЯХ ВНЕДРЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ МОНИТОРИНГА ЗА ОБОРОТОМ ТОВАРОВ, ПОДЛЕЖАЩИХ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ МАРКИРОВКЕ СРЕДСТВАМИ ИДЕНТИФИКАЦИИ, В ОТНОШЕНИИ ВЕЛОСИПЕДОВ И ВЕЛОСИПЕДНЫХ РАМ»

Минюстом утвержден стандарт оказания бесплатной юридической помощи государственными юридическими бюро, адвокатами, нотариусами, юридическими клиниками и негосударственными центрами бесплатной юридической помощи.

Приказ Минюста России от 20.05.2024 N 157

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СТАНДАРТА ОКАЗАНИЯ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ СУБЪЕКТАМИ, УКАЗАННЫМИ В ПУНКТЕ 4 ЧАСТИ 1 И ЧАСТИ 2 СТАТЬИ 15, ЧАСТИ 2 СТАТЬИ 22 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 21.11.2011 N 324-ФЗ «О БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», И ПОРЯДКА ОБЕСПЕЧЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ЕГО ТРЕБОВАНИЙ»

Зарегистрирован в Минюсте России 21.05.2024 N 78214.

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Новыми позициями дополнены перечни КБК, целевых статей и направлений расходов, предусмотренные приказом Минфина России от 01.06.2023 N 80н.

Приказ Минфина России от 27.04.2024 N 50н

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В КОДЫ (ПЕРЕЧНИ КОДОВ) БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 2024 ГОД (НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ), УТВЕРЖДЕННЫЕ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 1 ИЮНЯ 2023 Г. N 80Н»

Правительство утвердило перечень утрачивающих силу правовых актов (отдельных положений) по вопросам субсидирования жилищного (ипотечного) кредитования.

Постановление Правительства РФ от 17.05.2024 N 615

«О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ НЕКОТОРЫХ АКТОВ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

Определены функции и порядок работы Комитета по стандартам деятельности кредитных организаций.

Приказ Банка России

от 25.04.2024 N ОД-645

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О КОМИТЕТЕ ПО СТАНДАРТАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ»

Банк России принял решение на III квартал 2024 года установить более жесткие ограничения на кредитование заемщиков с высокой долговой нагрузкой.

Решение Совета директоров Банка России от 24.05.2024

«ОБ УСТАНОВЛЕНИИ МАКРОПРУДЕНЦИАЛЬНЫХ ЛИМИТОВ В ОТНОШЕНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ КРЕДИТОВ (ЗАЙМОВ) И ЧИСЛОВЫХ ЗНАЧЕНИЙ ХАРАКТЕРИСТИК КРЕДИТОВ (ЗАЙМОВ), В ЗАВИСИМОСТИ ОТ КОТОРЫХ ДИФФЕРЕНЦИРУЮТСЯ МАКРОПРУДЕНЦИАЛЬНЫЕ ЛИМИТЫ»

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ.
СТАТИСТИКА

Утверждена программа разработки ФСБУ ГФ на 2024 — 2027 годы.

Приказ Минфина России от 06.05.2024 N 179

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ РАЗРАБОТКИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ФИНАНСОВ НА 2024 — 2027 ГГ.»

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На 2024 - 2026 годы утвержден перечень критической промышленной продукции в отрасли сельскохозяйственного машиностроения.

Приказ Минпромторга России от 10.04.2024 N 1525

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ КРИТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ В ОТРАСЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 2024 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

На 2024 - 2026 годы определен перечень критической промышленной продукции в отрасли цветной металлургии.

«ПЕРЕЧЕНЬ КРИТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ В ОТРАСЛИ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 2024 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

(утв. приказом Минпромторга России от 08.05.2024 N 2018)

ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ

С 1 сентября 2024 года вступает в силу обновленный порядок лицензирования деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности, осуществляемой юрлицами и ИП.

Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 651

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 26 ДЕКАБРЯ 2020 Г. N 2290»

ТРАНСПОРТ

Установлены требования к использованию служебных собак для обеспечения транспортной безопасности.

Постановление Правительства РФ от 21.05.2024 N 628

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СЛУЖЕБНЫХ СОБАК ДЛЯ ЗАЩИТЫ ОБЪЕКТОВ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ОТ АКТОВ НЕЗАКОННОГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА»

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА
И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ

На 2024 год ставка платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении малоопасных ТКО сохранена на уровне 2023 года.

Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 638

«О ПРИМЕНЕНИИ В 2024 ГОДУ СТАВКИ ПЛАТЫ ЗА НЕГАТИВНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ ПРИ РАЗМЕЩЕНИИ ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ IV КЛАССА ОПАСНОСТИ (МАЛООПАСНЫЕ)»

СВЯЗЬ. ИНФОРМАЦИЯ И
ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

С 1 сентября 2024 года устанавливается порядок проведения обследования линий связи, пересекающих государственную границу РФ, и средств связи, к которым подключаются указанные линии связи.

Постановление Правительства РФ от 16.05.2024 N 606

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ПРОВЕДЕНИЯ ОБСЛЕДОВАНИЯ ЛИНИЙ СВЯЗИ, ПЕРЕСЕКАЮЩИХ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ГРАНИЦУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, И СРЕДСТВ СВЯЗИ, К КОТОРЫМ ПОДКЛЮЧАЮТСЯ УКАЗАННЫЕ ЛИНИИ СВЯЗИ»

С 1 сентября 2024 года вводятся требования к содержанию схемы пропуска трафика через технические средства противодействия угрозам устойчивости, безопасности и целостности функционирования сети «Интернет» и сети связи общего пользования.

Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 639

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О СХЕМЕ ПРОПУСКА ТРАФИКА ЧЕРЕЗ ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ УГРОЗАМ УСТОЙЧИВОСТИ, БЕЗОПАСНОСТИ И ЦЕЛОСТНОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ» И СЕТИ СВЯЗИ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПРОПУСКА ТРАФИКА НА ПРИСОЕДИНЕННУЮ СЕТЬ СВЯЗИ ОПЕРАТОРА СВЯЗИ, ОКАЗЫВАЮЩЕГО УСЛУГИ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ»

Источник информации: раздел «Законодательство» СПС КонсультантПлюс



ИВАНОВСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ

Уточнен порядок вступления в силу муниципальных правовых актов города Иванова.

Решение Ивановской городской Думы от 17.04.2024 N 521
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ГОРОДА ИВАНОВА»

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Определен круг заявителей на предоставление государственной услуги, максимальный срок исполнения составляет 10 рабочих дней со дня поступления заявления и документов.

Приказ Департамента социальной защиты населения Ивановской области от 20.05.2024 N 36
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ «ВЫДАЧА СОГЛАСИЯ (РАЗРЕШЕНИЯ) НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА С НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ, ПРЕДУСМОТРЕННЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
(Зарегистрирован в Департаменте социальной защиты населения Ивановской обл. 20.05.2024 N 2411100036)

ЖИЛИЩЕ

Объем финансирования программы увеличен до 806579277,86 руб. (ранее — 767931689,54 руб.).

Постановление Правительства Ивановской области от 08.05.2024 N 200-п
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 09.04.2019 N 131-П «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕГИОНАЛЬНОЙ АДРЕСНОЙ ПРОГРАММЫ «ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2019 - 2024 ГОДЫ»

Утвержден перечень показателей, используемых для оценки эффективности деятельности лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность по управлению МКД на территории Ивановской области.

Приказ Ивгосжилинспекции Ивановской области от 23.05.2024 N 55
«О СИСТЕМЕ РЕЙТИНГОВАНИЯ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО УПРАВЛЕНИЮ МНОГОКВАРТИРНЫМИ ДОМАМИ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Обязательства по несению службы принимают члены хуторских, станичных, городских, районных (юртовых), окружных (отдельских) и войсковых казачьих обществ.

Постановление Правительства Ивановской области от 20.05.2024 N 218-п
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПОРЯДКЕ ПРИНЯТИЯ ГРАЖДАНАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ЯВЛЯЮЩИМИСЯ ЧЛЕНАМИ КАЗАЧЬИХ ОБЩЕСТВ,

ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО НЕСЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

Уточнены особенности выплаты премий государственным гражданским служащим.

Приказ комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции от 21.05.2024 N 11
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ КОМИТЕТА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ТРУДУ, СОДЕЙСТВИЮ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ И ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ ОТ 07.03.2023 N 1 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О МАТЕРИАЛЬНОМ СТИМУЛИРОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАЖДАНСКИХ СЛУЖАЩИХ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗАМЕЩАЮЩИХ ДОЛЖНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ В КОМИТЕТЕ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ТРУДУ, СОДЕЙСТВИЮ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ И ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ»
(Зарегистрирован в комитете Ивановской обл. по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции 21.05.2024 N 2421100010)

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Определены цель, условия и правила предоставления из областного бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Ивановской области.

Постановление Правительства Ивановской области от 14.05.2024 N 209-п
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МЕТОДИКИ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ И ПРАВИЛ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ТЕХНИКИ И ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДОРОЖНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОТНОШЕНИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ В ГРАНИЦАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И УЧАСТИЯ В ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО СБОРУ И ТРАНСПОРТИРОВАНИЮ ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ В 2024 ГОДУ»

Субсидии предоставляются на возмещение части затрат (без НДС) на закладку и уход за многолетними насаждениями до вступления в товарное плодоношение, но не более 3 лет.

Постановление Правительства Ивановской области от 14.05.2024 N 210-п
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ НА ПОДДЕРЖКУ МНОГОЛЕТНИХ НАСАЖДЕНИЙ»

Уполномоченным на предоставление субсидии является Департамент сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области.

Постановление Правительства Ивановской области от 20.05.2024 N 217-п
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДО-

СТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ НА ВОЗМЕЩЕНИЕ ЧАСТИ ЗАТРАТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ НА УПЛАТУ СТРАХОВОЙ ПРЕМИИ, НАЧИСЛЕННОЙ ПО ДОГОВОРАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ»

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Для первого диапазона объемов потребления электрической энергии одноэтажный тариф для населения, проживающего в городских населенных пунктах в домах, оборудованных стационарными электроплитами и электроотопительными установками, тариф на второе полугодие 2024 года определен в размере 0,96498 руб./кВт·ч (без учета НДС).

Постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 27.04.2024 N 14-э/2
«О ЕДИНЫХ (КОТЛОВЫХ) ТАРИФАХ НА УСЛУГИ ПО ПЕРЕДАЧЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»
(Зарегистрирован в Департаменте энергетики и тарифов Ивановской обл. 08.05.2024 N 241700033)

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА

Дополнительно урегулированы ситуации, когда родительская плата не взимается.

Постановление Администрации г. Иванова от 14.05.2024 N 957
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА ОТ 27.12.2022 N 2189 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ И СНИЖЕНИИ РАЗМЕРА РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ ЗА ПРИСМОТР И УХОД ЗА ДЕТЬМИ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ГОРОДА ИВАНОВА, РЕАЛИЗУЮЩИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ

Утвержден Порядок оказания медицинской помощи взрослому населению Ивановской области при онкологических заболеваниях.

Приказ Департамента здравоохранения Ивановской области от 02.05.2024 N 78
«О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ВЗРОСЛОМУ НАСЕЛЕНИЮ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИ ОНКОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ»
(Зарегистрирован в Департаменте здравоохранения Ивановской обл. 02.05.2024 N 240400008)

Источник информации:
ИБ Ивановский Выпуск СПС КонсультантПлюс

ТОП запросов в Центр консультирования и поддержки



Вопрос: ИП имеет патент на розничную торговлю через объекты стационарной торговой сети без торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети. Может ли ИП вести торговлю с юридическими лицами на данном патенте?

Ответ: ПСН применяется независимо от того, кому будут оказываться услуги — физическим или юридическим лицам.



Источник: Готовое решение: Какие специальные налоговые режимы применяют ИП? (Консультант Плюс, 2024)

Вопрос: Возложена ли на собственников МКД обязанность предоставлять в управляющую организацию сведения об их праве собственности на жилые помещения?

Ответ: Да. Договор с управляющей организацией может быть заключен, в частности, следующими лицами (ч. 2 ст. 162 ЖК РФ):

- собственниками помещений в многоквартирном доме;
- органами управления ТСЖ, жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива.

Договор должен содержать сведения о таких лицах и об управляющей организации.



Источник: Ситуация: Каковы основные условия договора управления многоквартирным домом? («Электронный журнал «Азбука права», 2024)

Вопрос: Может ли работодатель отказать работнику в предоставлении отпуска без сохранения заработной платы для педагога-пенсионера продолжительностью 1 месяц?

Ответ: Педагогическому работнику, как и любому другому, в предусмотренных законом случаях полагаются отпуска за свой счет разной продолжительности.

В некоторых случаях вы обязаны предоставить неоплачиваемый отпуск определенной продолжительности: пенсионеру — 14 календарных дней в году.

Кроме того, с вашего согласия по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам они могут взять отпуск за свой счет любой про-

должительности, о которой вы договоритесь (ч. 1 ст. 128 ТК РФ).



Источник: Готовое решение: Какие виды отпусков полагаются педагогическим работникам? (КонсультантПлюс, 2024)

Вопрос: Работник хочет перейти на неполное рабочее время, чтобы продолжительность каждого рабочего дня была меньше на 12 минут, в сумме на 1 час при 5-дневной рабочей неделе. Можно ли установить такое рабочее время?

Ответ: Да, можно. Нормы продолжительности неполного рабочего дня законом не установлены. Главное, чтобы такой рабочий день был меньше по времени, чем обычный полный рабочий день. Он может быть меньше как на несколько часов, так и, например, на полчаса. Кроме того, в разные дни недели продолжительность неполного рабочего дня может отличаться. Это следует из ч. 1 ст. 93 ТК РФ.



Источник: Готовое решение: Как установить работнику неполный рабочий день? (КонсультантПлюс, 2024)

Вопрос: Какой размер штрафа за несвоевременное представление сведений для ведения персонифицированного учета при приеме на работу иностранного гражданина?

Ответ: За несвоевременное представление сведений для ведения персонифицированного учета, а также за непредставление, представление неполных и (или) недостоверных сведений к страхователям в общем случае применяется штраф в размере 500 руб. за каждое застрахованное лицо. Это касается сведений, представляемых в разд. 1 «Сведения о трудовой (иной) деятельности, страховом стаже, заработной плате и дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию» формы ЕФС-1, за исключением сведений о трудовой деятельности (п. 2 ст. 8, п. 2 ст. 11, ст. 17 Закона о персонифицированном учете, п. 3 ст. 15 Федерального закона от 14.07.2022 N 237-ФЗ).

За несвоевременное представление сведений о трудовой деятельности работников, а также за подачу неполных и (или) недостоверных сведений должностному лицу грозит ответственность

по ч. 2 ст. 15.33.2 КоАП РФ. К ней привлекает не СФР, а ГИТ. СФР передает ей сведения о нарушениях (ст. 16 Закона о персонифицированном учете).

Организацию, а также должностное лицо могут привлечь к ответственности по ч. 1, 2 ст. 5.27 КоАП РФ (п. 2.1 ст. 6, пп. 4 п. 2 ст. 11, ст. 17 Закона о персонифицированном учете). Для организации штраф в таком случае составит: при первом нарушении — от 30 000 руб. до 50 000 руб., при повторном нарушении — от 50 000 руб. до 70 000 руб.



Источник: Готовое решение: Какие штрафы налагает СФР за нарушения, связанные с отчетностью по персонифицированному учету (в том числе за несвоевременную сдачу отчетности)? (Консультант Плюс, 2024)

Вопрос: У сотрудника родился ребенок, отец хочет сам получать пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. При этом может ли он продолжать работать?

Ответ: Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет назначает и выплачивает СФР на основании представленных вами документов (сведений).

Работник сохраняет право на получение пособия по уходу за ребенком независимо от условий работы (в том числе при неполном рабочем времени, на дому или дистанционно). Право на пособие сохраняется и в случае, если работник в период отпуска по уходу за ребенком работает у другого работодателя (ч. 3 ст. 256 ТК РФ, ч. 2 ст. 11.1 Закона N 255-ФЗ).



Источник: Готовое решение: Полагается ли пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, если работник вышел на работу? (КонсультантПлюс, 2024)

Вопрос: Как юридическому лицу оформить покупку музыкального инструмента у физического лица (нет статуса ИП и самозанятого)?

Ответ: По общему правилу при покупке товаров у физических лиц сделка должна быть совершена в письменной форме (пп. 1 п. 1 ст. 161 ГК РФ). Передачу имущества обычно оформляют актом.



Источник: Готовое решение: Как купить товары у физического лица? (КонсультантПлюс, 2024)



Длящиеся и продолжаемые преступления: новое в судебной практике

Наталья КУНИЧКИНА, юрист

Момент окончания преступления всегда имеет значение для юридической квалификации содеянного виновным лицом. Этот момент важен и в контексте характеристики объективной стороны состава правонарушения, и при применении срока давности для привлечения к ответственности, и для применения норм об амнистии и др. Понятно, что концепции длящегося и продолжаемого преступления были разработаны в рамках науки уголовного права, но они прямо или косвенно используются и при применении норм других отраслей законодательства.

В частности, в части 2 статьи 4.5 КоАП с момента его принятия использовалось понятие «длящееся правонарушение», но его определение нигде не давалось до 2005 года, когда оно было предложено Верховным Судом РФ (Постановление Пленума ВС РФ от 24.03.2005 № 5), — правоохранительные органы использовали по аналогии понятие и признаки длящегося преступления, определенные для целей уголовного законодательства. Также концепции длящегося и продолжаемого преступлений используются и при привлечении к ответственности за совершение налоговых правонарушений, в сфере антимонопольного законодательства, дисциплинарных проступков и т.п.

Интересен еще и тот факт, что понятия длящимся и продолжаемым преступлениям на государственном уровне были даны еще в Постановлении

23 Пленума ВС СССР от 04.03.1929 (далее по тексту — Постановление 23), и до недавнего времени это был один из самых старых действующих в РФ актов официального толкования права. Однако Пленум ВС РФ все-таки решился отменить этот знаковый документ и принять по поводу длящихся и продолжаемых преступлений новый — Постановление от 12.12.2023 № 43 «О некоторых вопросах судебной практики по уголовным делам о длящихся и продолжаемых преступлениях» (далее по тексту — Постановление № 43).

Понятие и момент окончания длящегося преступления

Пленум ВС РФ в Постановлении № 43 обращает внимание судов на то, что длящиеся и продолжаемые преступления представляют собой разновид-

ности единого сложного преступления, которые совершаются, как правило, в течение длительного времени и квалифицируются по одной статье или одной части статьи Особенной части УК РФ. Данные единые преступления необходимо отличать от совокупности преступлений (ст. 17 УК РФ), заключающейся в совершении лицом двух или более самостоятельных преступлений, за каждое из которых оно несет уголовную ответственность по соответствующей статье или части статьи Особенной части УК РФ (п. 1 Постановления № 43).

Определяя понятие «длящееся преступление», Пленум ВС РФ указывает: «Под длящимся понимается преступление, которое начинается с определенного преступного действия (например, с размещения в определенном месте незаконно приобретенного или незаконно изготовленного огнестрельного оружия с целью его незаконного хранения, с самовольного оставления поднадзорным лицом места жительства с целью уклонения от административного надзора) или определенного преступного бездействия (например, с невыплаты заработной платы, пенсий, стипендий, пособий, иных выплат), образующего состав конкретного преступления, и характеризуется последующим непрерывным осуществлением состава данного преступного деяния».

В Постановлении 23 у длящегося преступления выделялся еще один признак: оно должно быть связано с «длительным невыполнением обязанностей, возложенных на виновного законом под угрозой уголовного преследования». В Постановлении № 43 этот признак не упоминается, потому что длящемуся преступлению дано более общее определение. Признак длительного невыполнения обязанностей выделяется у длящегося административного правонарушения (пункт 14 упомянутого выше Постановления Пленума ВС РФ от 24.03.2005 № 5).

Длящееся преступление квалифицируется как оконченное, если совершенное преступное действие или преступное бездействие содержит все признаки состава конкретного преступления, предусмотренного соответствующей статьей или частью статьи Особенной части УК РФ.

Момент фактического окончания длящегося преступления, учитываемый при применении амнистии и (или) исчислении срока давности уголовного преследования, согласно пункту 3 Постановления № 43 связывается с тремя группами обстоятельств:

1) прекращение осуществления

преступного деяния по воле самого лица, совершившего это деяние (путем добровольной выдачи незаконно хранившегося огнестрельного оружия, явки с повинной, добровольного исполнения своей обязанности по выплате заработной платы и др.);

2) прекращение осуществления преступного деяния вопреки воле лица, совершившего это деяние, например, в результате действий других лиц, направленных на пресечение преступления (по обнаружению и задержанию лица, уклоняющегося от административного надзора, и т.п.);

3) наступление события, влекущего согласно закону прекращения обязанности, от выполнения которой лицо уклонялось (достижение лицом, уклоняющимся от призыва на военную службу, предельного возраста призыва на такую службу и др.).

В Постановлении 23 действия других лиц, например, органов государственной власти, которые пресекли преступное деяние, относились к «событиям», что противоречит современной юридической науке, где общепризнанным является положение о том, что событиями называются такие юридические факты, возникновение которых не связано с волевым поведением каких-либо лиц.

Момент начала и окончания продолжаемого преступления

Относительно понятия и признаков продолжаемого преступления в Постановлении № 43 даются намного более развернутые пояснения, чем в Постановлении 23.

В соответствии с пунктом 4 Постановления № 43 продолжаемым является преступление, состоящее из двух или более тождественных противоправных деяний, охватываемых единым умыслом. Продолжаемое преступление может быть образовано деяниями двух видов:

1) деяниями, каждое из которых в отдельности содержит все признаки состава преступления (в частности, при получении или даче взятки в несколько приемов; легализации имущества, добытого преступным путем, посредством нескольких финансовых операций или сделок с таким имуществом);

2) деяниями, каждое или часть из которых не содержат всех признаков состава преступления, но в своей совокупности составляют одно преступление (например, при хищениях путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты с противоправным изъятием чужого имущества по частям, когда отдельные деяния с учетом стоимости похищенного имущества не являются уголовно наказуемыми).

О единстве умысла виновного в указанных случаях могут свидетельствовать такие обстоятельства: совершение тождественных деяний с незначительным разрывом во времени; совершение тождественных деяний аналогичным способом; совершение тождественных деяний в отношении одного и того же объекта преступного посягательства и (или) предмета преступления; направленность деяний на достижение общей цели.

Согласно пункту 5 Постановления № 43, если хотя бы одно из тождественных деяний, составляющих продолжаемое преступление, совершено при наличии квалифицирующего признака, предусмотренного соответствующей уголовно-правовой нормой, содеянное в целом квалифицируется с учетом этого признака (например, по пункту «д» части 2 статьи 117 УК РФ, если одно из насильственных действий, образующих истязание, совершено с особой жестокостью, издевательством или мучениями для потерпевшего; по пункту «в» части 2 статьи 163 УК РФ, когда один из эпизодов продолжаемого вымогательства совершен с применением насилия).

Началом продолжаемого преступления является совершение первого из числа нескольких тождественных деяний, охватываемых единым умыслом, а моментом его фактического окончания, который учитывается при применении амнистии и (или) исчислении срока давности уголовного преследования, — совершение последнего из данных тождественных деяний.

Особенности применения уголовного закона в отношении длящихся и продолжаемых преступлений

В пункте 7 Постановления № 43 Пленум ВС РФ обращает внимание судов на важную особенность применения УК РФ во времени в случае совершения виновным лицом длящегося преступления. Так, судам следует иметь в виду, что с учетом положений статьи 9 УК РФ в тех случаях, когда длящееся или продолжаемое преступление было начато до вступления в силу нового уголовного закона, ухудшающего положение лица, совершившего данное преступление, но окончено после вступления этого закона в силу, в отношении такого лица подлежит применению новый уголовный закон. Такое разъяснение представляется совершенно оправданным, ведь если лицо, узнав о том, что новый уголовный закон ухудшает его положение, все равно продолжил свое преступное деяние, это свидетельствует об особой общественной опасности этого деяния,

соответственно, и наказание за него должно быть более строгим. Разъяснений относительно действия во времени уголовного закона в отношении длящихся или продолжаемых преступлений в Постановлении 23 дано не было.

Акт об амнистии применяется в отношении лица, совершившего длящееся или продолжаемое преступление до издания такого акта. Вместе с тем, если лицо продолжило совершение длящегося преступления после издания акта об амнистии либо хотя бы одно из тождественных деяний, составляющих продолжаемое преступление, совершено после издания такого акта, амнистия не применяется (пункт 8 Постановления № 43). Чуть менее подробные, но в целом аналогичные разъяснения были даны и в Постановлении 23.

При разрешении вопросов, связанных с квалификацией отдельных длящихся и продолжаемых преступлений, применением амнистии и (или) исчислением сроков давности уголовного преследования в отношении лиц, их совершивших, необходимо учитывать особенности таких преступлений, указанные в постановлениях Пленума ВС РФ о судебной практике по соответствующим уголовным делам, в частности, от 27.12.2002 № 29, от 09.07.2013 № 24, от 04.12.2014 № 16, от 07.07.2015 № 32, от 25.12.2018 № 46, от 17.12.2020 № 43.

В пункте 10 Постановления № 43 разъяснено, что обстоятельства, связанные с прекращением осуществления длящегося или продолжаемого преступления по воле самого лица, могут являться основанием для освобождения лица от уголовной ответственности (в частности, в соответствии с пунктом 2 примечаний к статье 145.1 УК РФ, пунктом 1 примечаний к статье 222 УК РФ, пунктом 1 примечаний к статье 228 УК РФ) либо учитываться судом в качестве обстоятельств, смягчающих наказание (например, явка с повинной).

Можно сделать следующие выводы. Новое Постановление Пленума ВС РФ детализирует некоторые особенности определения понятия и признаков длящихся и продолжаемых преступлений, но в целом не меняет их концепцию, разработанную еще советскими правоведами. Но оно дает более современные и более научные разъяснения в сравнении с предыдущим Постановлением 23, которое действовало почти невозможные в отечественной юриспруденции девятно пять лет, и задает новые стандарты для определения понятия и признаков других длящихся и продолжаемых правонарушений.

Материал предоставлен
ООО «Центр ИнформПраво», г. Челябинск



Обзор судебных споров о необоснованной налоговой выгоде

О.В. Филиппова,
старший эксперт по бухгалтерскому учету и налогообложению

В конце прошлого года Верховный Суд РФ выпустил тематический Обзор судебной практики по спорам об оценке необоснованной налоговой выгоды. Напомнил, что «НДС-разрыв» — это не безусловный повод отказать в вычете, а вот «бумажный НДС» — наоборот, весомый. Высказался о стандартах должной осмотрительности. Напомнил о существовании налоговой реконструкции и о том, как налоговые органы должны считать налоги участникам раскрытых схем дробления.

ДОКУМЕНТ



«ОБЗОР ПРАКТИКИ ПРИМЕНЕНИЯ АРБИТРАЖНЫМИ СУДАМИ ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О НАЛОГАХ И СБОРАХ, СВЯЗАННЫХ С ОЦЕНКОЙ ОБОСНОВАННОСТИ НАЛОГОВОЙ ВЫГОДЫ» (УТВ. ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СУДА РФ 13.12.2023)

Стандарты должной осмотрительности зависят от величины сделки

ВС указал, что степень проявления должной осмотрительности нельзя оценивать одинаково как в случае рядовой закупки сырья/материалов, так и в случае покупки дорогого актива или привлечения подрядчика для большого объема работ (Определение ВС от 14.05.2020 № 307-ЭС19-27597). При оценке степени проявления должной осмотрительности при выборе контрагента налоговая

должна принимать во внимание значимость и особенности сделки для налогоплательщика с учетом характера и объемов его деятельности (п. 1 Обзора).

Сослаться на этот пункт Обзора можно, если ИФНС вдруг заинтересуется у вас, почему вы не провели детективное расследование, закупая канцелярию в офис.

Была рассмотрена такая ситуация. Компания закупила инструменты и стройматериалы у поставщика. Но получила от ИФНС отказ в вычете НДС потому, что поставщик:

- не заплатил НДС в бюджет;
- не имел штата сотрудников, своего транспорта и недвижимости;
- представил счета-фактуры, подписанные не генеральным директором, а неизвестно кем (и компания не проверила это).

Перед заключением сделки компания не истребовала у поставщика документы, подтверждающие его деловую репутацию и реальность деятельности. ИФНС сделала вывод, что налогоплательщик не проявил должной осмотрительности.

В суде компания указала, что на момент заключения договора поставщик арендовал склад, оплачивал услуги экспедиторов (эти договоры были у компании), в связи с чем были все основания полагать, что контрагент не только исполнит саму сделку, но и заплатит НДС в бюджет по ней. ВС поддержал компанию, признав, что уровень должной осмотрительности соответствовал ситуации.

Наличие счетов-фактур не всегда гарантирует НДС-вычет

Несколько пунктов Обзора ВС посвятил судебным спорам, в которых налогоплательщики формально имели право на НДС-вычеты, но результаты контрольной работы инспекции свели их шансы на нет. ВС указал:

- счета-фактуры и иная первичка от поставщиков — это не «проездной» в мир НДС-вычетов и «прибыльных» расходов. Особенно когда такие документы в совокупности не подтверждают реальность сделки (п. 3 Обзора). У проблемного поставщика не было своих ресурсов для исполнения сделки: достаточного штата работников, площадей для его хранения и специального оборудования, инвентаря. Реальность поставки продукции не подтвердилась и допросами свидетелей (сотрудников налогоплательщика);

- на НДС-вычет претендовать нельзя, если ИФНС докажет, что действия с продавцами были согласованы и направлены на уменьшение налогов. Тот факт, что товар в реальности существовал, не поменяет дела. В таких случаях и налоговую реконструкцию применить нельзя (п. 2 Обзора). В качестве примера ВС привел ситуацию, когда часть денег, которые налогоплательщик направлял на покупку товаров, работ и услуг, выводилась на расчетные счета через ряд подконтрольных ему фирм-однодневок и возвращалась ему обратно по договорам займа (Определение ВС от 19.05.2021 № 309-ЭС20-23981);

- взаимоотношения с недавно зарегистрированными «техническими» компаниями, которые не имеют ни трудовых ресурсов, ни какого-либо имущества, ни сайтов и ликвидируются вскоре после совершения сделки, приведут к отказу в вычетах (п. 4 Обзора). В приведенном споре условия договоров с контрагентами не имели сведений о производителе товара, сроках поставок, об упаковке (таре), о гарантии продавца на товар. Заявки на поставку товара и акты приема-передачи фактически не оформлялись. У налогоплательщика не было документов, подтверждающих результаты поиска и отбора спорных контрагентов, не велась деловая переписка с ними.

Выводы разных инспекций не должны противоречить друг другу

ВС привел спор, в котором (по мнению ИФНС) налогоплательщик реализовывал продукцию финальному продавцу через подконтрольную фирму-прослойку п. 7 Обзора. При этом фактически товар транспортировался от изготовителя непосредственно в адрес конечного потребителя. ИФНС и суды решили, что налогоплательщик продал товар фирме-прослойке, а не финальному продавцу, чтобы записать выручку. Ведь конечный потребитель получал товар по существенно большей цене. Налоги доначислили исходя из цены реализации товара конечному потребителю за вычетом наценки.

ВС обратил внимание на то, что ранее другая ИФНС проверяла покупателя фирмы-прослойки и в отношении тех же поставок товара сделала вывод о том, что фирма-прослойка использовалась финальным продавцом для завышения своих расходов и вычетов.

ВС сделал вывод, что налоговые органы не могут противоположно оценивать одну и ту же деятельность в итоговых решениях по материалам различных налоговых проверок. Спор о том, кто

создал или был причастен к созданию схемы — поставщик или покупатель, не может разрешаться по-разному в зависимости от того, кого проверяет конкретная инспекция.

Дебиторская задолженность взаимозависимых контрагентов попадает в УСН-доходы

В ходе проверки налогоплательщика ИФНС установила: он систематически уклонялся от получения выручки от взаимозависимых с ним лиц в целях формального сохранения права на применение УСН.

ВС указал: закрепленный в гл. 26.2 НК кассовый метод определения «упрощенных» доходов не относится к платежам от контрагентов с признаками взаимозависимости. Вывод касается ситуаций, когда контрагент — взаимозависимое лицо может заплатить по счетам, но не делает этого, не имея разумных причин. В такой ситуации при определении права налогоплательщика на сохранение УСН налоговики вправе учесть не только выручку, но еще и дебиторскую задолженность, объяснил ВС (п. 10 Обзора).

Доначислять налоги участникам схем дробления нужно правильно

Обзор не обошелся без споров, которые касаются дробления бизнеса. ВС указал:

- при выявлении раздробленного бизнеса в ИФНС обязаны помнить: доначисленные организатору схемы дробления налоги по общему режиму нужно уменьшить на «упрощенные» налоги, уплаченные всеми участниками схемы за проверенный период (п. 13 Обзора);

- если в ходе проверки налоговый орган установит и докажет, что бизнес специально раздробили между несколькими налогоплательщиками ради сохранения спецрежима, организатору схемы НДС доначисляют особым образом. Сумму налога нужно выделять из полученной всеми участниками схемы выручки по расчетной ставке, а не начислять «сверху» (п. 14 Обзора). Ведь итоговая цена сделок не меняется;

- если один из участников группы взаимозависимых лиц сохранил УСН-лимиты лишь потому, что участники этой группы специально занизили цену работ в договоре, то это не повод доначислять ему НДС. Вывод суда действует в том случае, когда налог по спорным операциям фактически был уплачен по результатам деятельности всей группы (ведь подрядчик,

сдавая работы заказчику, начислил на их стоимость НДС), что устранило возможные потери казны (п. 15 Обзора); Письмо ФНС от 27.10.2023 № БВ-4-7/13775@ (п. 3). Доначисляя НДС одному из участников сделки, налоговый орган должен понимать, что в таком случае покупатель — взаимозависимое лицо имел бы право на НДС-вычет.

Когда разделение бизнеса не равно дроблению

ИФНС решила, что учредитель намеренно зарегистрировал второе ООО с идентичным видом деятельности, чтобы перераспределить доходы по договорам со своим основным контрагентом и остаться на упрощенке. ВС не согласился: взаимозависимость двух ООО не повлияла на результаты их деятельности. Не было необоснованной налоговой выгоды от применения УСН, так как:

- компании были созданы в разное время, задолго до того, как их совокупный доход стал приближаться к УСН-лимиту;

- второе ООО имеет нескольких участников;

- каждое ООО имеет отдельные расчетные счета в разных банках, ведет отдельный бухгалтер, самостоятельно считает и платит налоги;

- ИФНС не установила факт распределения обществами между собой их общей полученной выручки;

- цель создания второго ООО — выделение в отдельную сферу деятельности специфических операций (связанных с выполнением работ за рубежом).

Итак, ВС признал, что второе ООО было создано с реальной деловой целью, а не для получения необоснованной налоговой выгоды. Оно фактически, а не номинально вело самостоятельную предпринимательскую деятельность. Так что налоговой схемы нет (п. 12 Обзора).

ВС еще раз напомнил: ИФНС не должна игнорировать реальные сделки, когда доначисляет налоги фирмам, закупившим товары не напрямую у импортера/производителя, а через ряд проблемных контрагентов. Если товар в реальности был, но закуплен у других фирм (а не тех, что указаны в документах), исключать «прибыльные» расходы и НДС-вычеты нужно лишь в части, приходящейся на наценку не ведущих деятельность «технических» контрагентов (п. 6 Обзора).

Впервые опубликовано
в журнале «Главная книга» № 7, 2024



Если уточненную декларацию по НДС подали мошенники

О.В. Филиппова,
старший эксперт по бухгалтерскому учету и налогообложению

Бывает, неизвестные незаконно получают УКЭП на имя генерального директора компании и сдают нулевые уточненные НДС-декларации. В результате компания получает претензии от ИФНС и поставщиков, вынуждена сдавать уточненки (по которым следуют камеральные проверки) или судиться, чтобы признать сданные декларации ничтожными. Сложно предположить, кому и зачем надо вредительствовать, но случаи есть. Рассмотрим, как складывается судебная практика по таким спорам.

О правилах представления деклараций по НДС

Декларацию по НДС можно сдать в налоговую только в электронном виде по ТКС (п. 5 ст. 174 НК РФ; ч. 1 ст. 11 Закона от 21.11.2022 N 443-ФЗ). Она должна быть подписана (п. 1 ст. 26, пп. 1, 3 ст. 29, п. 4 ст. 80 НК РФ; Приказ ФНС от 30.04.2021 N ЕД-7-26/445@):

- или УКЭП законного представителя, указанного в ЕГРЮЛ;
- или УКЭП уполномоченного представителя — лица по доверенности. В таком случае к электронной декларации должна быть приложена копия электронной доверенности, подписанная УКЭП законного представителя.

Мошенники незаконно получают УКЭП на имя генерального директора или подделывают электронную доверенность от имени генерального директора и с их помощью сдают НДС-отчетность. Как такие действия наносят вред налогоплательщику?

— портят деловую репутацию — ведь у контрагентов по данным АСК-2 сразу вылезают НДС-разрывы;

— компания тратит время и ресурсы на выяснение ситуации, а порой для ускорения процесса просто подает уточненки с верными данными, а значит, получает новые камеральные проверки уже «закрытых» периодов.

Инспекторы при этом не спешат аннулировать фиктивные уточненки и помогать с поиском злоумышленников.

Инспекция не обязана сообщать сведения о лице, сдавшем липовую отчетность

Выяснить в ИФНС, кто ставит палки в колеса компании, не получится. Налоговики ссылаются на то, что по закону не обязаны предоставлять такую информацию (статьи 21, 32 НК РФ).

Так, в одном споре инспекция получила уточненные нулевые декларации по НДС за 2 прошедших года, подписанные

УКЭП генерального директора общества. Потом оказалось, что их сдали неустановленные лица. Компания еще раз «уточнилась» и попыталась узнать у инспекции, кто сдал декларации с ложными данными. Однако в ИФНС ответили лишь, что декларация подписана УКЭП генерального директора. Сообщать IP-адрес, с которого прислали отчетность, способ получения декларации и организацию связи, через которую отчетность сдали, инспекция отказалась. Отказ обжаловали в суде, однако три инстанции встали на сторону налоговиков. ВС РФ спор пересматривать не стал. Суд указал, что закон не обязывает налоговые органы предоставлять подобные сведения и документы.

Пояснения о подписи руководителя на отчетности налоговики дали. Получается, они действовали в рамках полномочий (Определение ВС от 14.12.2022 N 303-ЭС22-20118).

Аннулирует ли ИФНС ложную отчетность?

Для того чтобы защитить бизнес от мошеннических схем, с 1 июля 2021 г. в НК РФ внесли изменения: декларация считается непредставленной, если она подписана неуполномоченным лицом (подп. 1 п. 4.1 ст. 80 НК РФ).

Компания, обнаружив мошенничество со своей отчетностью, может обратиться в ИФНС и обозначить, что декларация исходила не от нее.

Но поскольку правило о признании отчетности несданной применяется только к декларациям, сданным после 01.07.2021, по уточненным декларациям, сданным до этой даты, налоговики отказывались аннулировать отчетность, а суды говорили вот что (п. 6 ст. 9 Закона от 23.11.2020 N 374-ФЗ). Инспекция не имеет права аннулировать принятые налоговые декларации, не имеет регламента действий в ситуации, когда руководитель организации отрицает подписание им налоговой декларации, поэтому действия инспекции по приему деклараций и отказ признать недействительными сданные нулевки законны (Постановление АС ПО от 20.01.2022 N Ф06-13291/2021). Суды, хоть и признавали незаконным принятие деклараций, пострадавшим от злонамеренных действий неизвестных лиц предлагали лишь сдать уточненки с корректными данными (Постановление АС СЗО от 14.02.2022 N Ф07-19552/2021; Определение ВС от 29.04.2022 N 306-ЭС22-5226).

Иногда налогоплательщикам удавалось добиться своего. Одна компания стала получать гневные письма от по-

купателей. Выяснилось, что кто-то по ложной доверенности обнулil декларацию по НДС за полтора года. Ложную доверенность инспекция аннулировала, а вот отчетность аннулировать отказалась. Однако суду аргументы о поддельной доверенности показались убедительными и, несмотря на возражения инспекции, суд постановил восстановить в системе налоговых органов достоверные сведения (Постановление АС СЗО от 13.07.2021 N Ф07-5554/2021).

ВС привел к единообразию судебную практику и определил недопустимым, что в обработке у инспекции находятся ничтожные документы, которые содержат недостоверные сведения и создают отрицательные последствия для налогоплательщика и его контрагентов.

ИФНС не вправе отказаться аннулировать декларации, сданные неустановленным лицом, только на том основании, что нет технической возможности удалить неверные данные (Определение ВС от 19.08.2022 N 306-ЭС22-7274; Письмо ФНС от 30.12.2022 N БВ-4-7/17924@ (п. 4)).

Как снизить риск мошенничества

Компания может пойти на превентивные меры и запретить принимать НДС-декларации, поданные от имени руководителя уполномоченными лицами.

Для этого в ИФНС по месту учета (регистрации) компания может сдать уведомление о запрете (отмене запрета) приема деклараций по НДС, представленных уполномоченными лицами, то есть по доверенности (Письмо ФНС от 28.06.2021 N ЕА-4-15/9014@). Для того чтобы ИФНС принимала от компании лишь декларации, подписанные УКЭП генерального директора, в уведомлении нужно проставить код «1». С даты поступления уведомления НДС-декларации, подписанные по доверенности, ИФНС принимать не будет. А чтобы отменить запрет, достаточно направить такое же уведомление, но с кодом «2». Это уведомление также надо представить в электронном виде по ТКС. Оно должно быть подписано УКЭП законного представителя.

К слову, мошенники развлекаются не только нулевыми фальшивыми декларациями, но и декларациями «к уплате». В итоге можно оказаться с заблокированным счетом и инкассовыми поручениями на банковских счетах, а доказывать свою правоту придется в суде (Постановления АС МО от 01.07.2022 N Ф05-22585/2019, от 02.09.2022 N Ф05-21512/2022).

Статья впервые опубликована в журнале «Главная книга» N 05, 2024



СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Я посылку принёс, только я вам её не отдам

ДОКУМЕНТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ОКРУГА ОТ 11.01.2024 N Ф03-5711/2023 ПО ДЕЛУ N А73-6635/2023.



Общество заключило договор с экспедитором, передало груз и оплатило услуги. Экспедитор по договору транспортной экспедиции нанял перевозчика, который предоставил два своих контейнера в аренду, погрузил в них груз и доставил по железной дороге в пункт назначения. А дальше было как в известной фразе из мультфильма, которая вынесена в заголовок.



Документы у представителя общества были, а вот груз перевозчик задержал в связи с неоплатой услуг аренды и перевозки экспедитором. Перевозчик настаивал, что такое право у него есть, прописано в договоре с экспедитором, а чей внутри контейнеров груз, ему без разницы.

Общество обратилось в суд за истребованием груза из чужого незаконного владения. Первые две инстанции, удовлетворяя иск в этой части, исходили из того, что общество свои обязательства по оплате услуг перевозки перед экспедитором исполнило полностью, удержание груза как способ обеспечения исполнения обязательств экспедитора перед перевозчиком неприменимо, поскольку удерживаемое имущество собственностью экспедитора не является.

А что же третья инстанция? Согласно п. 3 ст. 3 Федерального закона «О транспортно-экспедиционной деятельности», экспедитор (в роли которого в данном случае выступает перевозчик), если это предусмотрено договором, вправе удерживать находящийся в его распоря-

жении груз до уплаты вознаграждения. Соответствующий пункт в договоре есть.

В силу п. 2 ст. 359 ГК РФ кредитор, у которого находится вещь, подлежащая передаче должнику либо лицу, указанному должником, вправе в случае неисполнения должником в срок обязательства по оплате этой вещи или возмещению кредитору связанных с нею издержек и других убытков удерживать ее до тех пор, пока соответствующее обязательство не будет исполнено. Исходя из буквального толкования данной нормы, право на удержание вещи кредитором не поставлено в зависимость от принадлежности имущества должника на праве собственности.

Таким образом, из материалов дела следует, что перевозчик владеет спорным грузом на законных основаниях и имеет право на защиту своих прав путем удержания груза общества (собственника) до полного исполнения экспедитором своих обязательств. Кассационный суд в иске отказал.

Передавая груз экспедитору, учитывайте, что при наличии долгов экспедитора перед перевозчиком груз может надолго застрять в «чужом законном владении».

Граффити и прочие объявления

ДОКУМЕНТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОГО ОКРУГА ОТ 18.08.2023 N Ф02-3726/2023 ПО ДЕЛУ N А33-29280/2022.



Административная комиссия обнаружила на фасаде здания, принадлежащего одному ООО, граффити, надписи, рисунки, наклеенную печатную продукцию в несколько слоев, отслоение краски фасада и места его разрушение, а также отсутствие номерного знака и указателя улицы. Обществу выписали штраф 50000 рублей. ООО со штрафом не согласилось и обратилось в суд.

Судами было установлено, что акт обследования, на основании которого был составлен протокол об административном правонарушении, не соответствует требованиям, установленным ст. 27.1, ч. 2, 6 ст. 27.8 КоАП РФ, поскольку составлен в отсутствие представителя ООО и понятых, без применения видеозаписи и не может являться доказательством. Довод административной комиссии о том, что в данном случае осмотр как мера обеспечения

надежная правовая поддержка

рамках ст. 27.8 КоАП РФ не требуется, поскольку проводился осмотр мест общего пользования, непосредственно примыкающих к территории спорного объекта, суды отвергли, поскольку в рассматриваемом случае на основании указанного акта не подтверждена законность возбуждения дела об административном правонарушении. Кроме этого, здания, строения, сооружения к которым предъявляются обязательные требования в сфере благоустройства являются объектами муниципального контроля, к организации и проведению которого применяются положения Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Материалами дела не подтверждается, и административным органом не было приведено возникновение каких-либо оснований к проведению обследования здания на предмет соблюдения требований в сфере благоустройства. Штраф был отменен.



В Ивановской области ответственность за самовольное наружное размещение объявлений, листовок, надписей и графических изображений на фасадах зданий, а также непринятие мер по своевременному их удалению после вынесения предписания грозит следующая (Закон Ивановской области от 24.04.2008 N 11-03 (ред. от 13.04.2023)):

- наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей;
- на должностных лиц — от десяти тысяч до сорока тысяч рублей;
- на ИП — от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей;
- на юридических лиц — от шестидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Так что следите за творчеством «свободных художников» и расклейкой объявлений на фасадах своих зданий, иначе можно заработать штраф.

Материал предоставлен

ООО «Инженеры информации», г. Волжский

надежная правовая поддержка

ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»



Хор мальчиков и юношей им. И.А. Журавленко Республиканской гимназии-колледжа при Белорусской государственной академии музыки и его руководитель Семён Климанов.

Музыкальный май

Текст: Алина ТУРКАНОВА

В мае «Классика» собрала поклонников таких разных направлений, как хоровая музыка и советская эстрада.

В начале мая прошли традиционные Пасхальные концерты с участием хоровых коллективов под управлением профессора Евгения Боброва. В светлый праздник Пасхи, 5 мая, на нашей сцене состоялся концерт «Поют мальчишки». Выступили коллективы Хоровой школы мальчиков им. А.М. Жуковского Дворца детского творчества г. Иваново — от малышей подготовительного хора «Ручеек» и младшего хора «Родничок» до уже опытных участников хоровой капеллы мальчиков и юношей и концертного хора мальчиков ХШМ.

А 8 мая в концерте «Мужское братство» вместе с хористами капеллы на

сцену вышли выпускники Хоровой школы мальчиков им. А.М. Жуковского и участники Мужского певческого ансамбля «Классика». Как и прежде, основу репертуара хоровых коллективов составляют духовная музыка и народные песни. В программы Пасхальных концертов были включены произведения С. Рахманинова, П. Чайковского, С. Танеева, А. Кастальского, Н. Лебедева, Г. Свиридова, А. Пахмутовой и С. Терханова.

15 мая впервые в нашем городе выступил Хор мальчиков и юношей им. И.А. Журавленко Республиканской



гимназии-колледжа при Белорусской государственной академии музыки. Этот старейший коллектив отпраздновал в прошлом году свое 55-летие. Он ведет активную концертную деятельность и обладает целой коллекцией наград международных конкурсов и фестивалей хорового искусства. Гости из Минска завоевывали призы в Германии, Китае, Польше, Литве и, конечно, в России и у себя дома, в Беларуси.

Хор носит имя своего основателя Игоря Журавленко, выпускника Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского. Сейчас коллективом руководит выпускник хора Семён Климанов.

Юные хористы сразу покорили ивановцев. Так чисто и красиво звучали их голоса, так искренне и прочувствованно они исполняли произведения русских, белорусских и зарубежных авторов. Большую часть программы составили духовные сочинения, хор также исполнил народные песни и музыку композиторов XX века. Цикл Родиона Щедрина на стихи Александра Твардовского «Как дорог друг...», «Прошла война», «Я убит подо Ржевом», «К вам, павшие...» прозвучал настолько глубоко и пронзительно, что зрители едва могли сдерживать слезы.

Безусловно, выступление хора из Минска стало одним из самых запоминающихся событий «Классики» в этом сезоне.

На следующий день, 16 мая, состоялся абсолютно другой по музыкальному направлению концерт. Ивановские музыканты представили на нашей сцене эстрадную программу «ВИА СССР». Аббревиатура ВИА знакома всем рожденным в Советском Союзе — вокально-инструментальные ансамбли.



«Самоцветы», «Песняры», «Аракс», «Ариэль», «Веселые ребята», «Оризонт»... Их песни мы узнаем по первым аккордам, сразу же готовы подпевать знакомым мелодиям, которые вызывают массу эмоций и отсылают нас к тем годам, когда мы их услышали впервые.

«Как прекрасен этот мир...» — лирические музыкальные строчки из семидесятых дали начало программе и сразу погрузили нас в атмосферу давних лет. А дальше — «Для меня нет тебя прекрасней...», «Лесной олень», «Тополя», «Александрына» и другие знакомые и любимые песни. Кроме репертуара ансамблей СССР, звучали песни таких исполнителей тех лет, как Юрий Антонов, Галина Ненашева, Александр Барыкин, Валерий Леонтьев, а также инструментальные композиции.

Концерт собрал поклонников не только советской эстрадной музыки, но и музыкантов, исполнявших ее. Сергей Жуков (гитара, вокал), Александр Сакуров (саксофон, флейта, вокал), Татьяна Вагачева (вокал) — пожалуй, они были главными героями на сцене,



им аплодировали зрители, не жалея ладоней. Симпатию зала вызвал и вокальный ансамбль «Джаз академия» под руководством Екатерины Пирвердян, а также музыканты Виталий Юклашев (бас-гитара), Андрей Севастьянов (ударные), Анатолий Выборнов и Роман Петров (клавишные).

Финал концерта был символическим: песню Давида Тухманова «Мой адрес — Советский Союз» пел вместе с исполнителями весь зал. Она стала признанием в любви ВИА СССР и той эпохе, которая спустя почти полвека вызывает в нас трепетные воспоминания. **ТН**

Компания «НМО Консультант» поздравляет

Администрацию Ивановского муниципального района — **с 95-летием!**

ЗАО «Механизатор» — **с 30-летием!** Ассоциацию СРО «Ивановское Объединение Строителей» — **с 15-летием!**
ООО «Евразия-Групп», ООО «Куб», ООО «ПрофессионалГрупп» — **с 10-летием!** ООО «Радар Южный» — **с 5-летием!**

ОСФР по Ивановской области, Отделение Банка России по Ивановской области, Государственную инспекцию труда в Ивановской области, Департамент социальной защиты населения, Департамент спорта Ивановской области, Департамент управления имуществом Ивановской области, ФБУ «Ивановская лаборатория судебной экспертизы Министерства юстиции Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет» Минздрава России, Филиал ФГУП «Охрана» Росгвардии по Ивановской области, ОБУЗ «Ивановская областная клиническая больница», ОБУЗ «Областная детская клиническая больница», ОБУЗ «Тейковская ЦРБ», Администрацию Савинского муниципального района, БУСО «Ильинский центр социального обслуживания», Контрольно-счетную комиссию Городского округа Вичуга, Контрольно-счетный орган Южского муниципального района, ФКУ ИК-5 УФСИН России по Ивановской области, Финотдел Администрации Лежневского района, ОБУСО «Кинешемский КЦСОН», ОГКОУ Ивановский детский дом «Звездный», ОГКУ «Тейковского ЦЗН», Ассоциацию ОЖКК (г. Фурманов), АО «Железобетон», ООО «АЭРО», ООО «Газпром межрегионгаз Иваново», ООО «Глайдер», ООО «Лига Текстиль», ООО «УЗ Областной диагностический центр», ООО «ХимПромРяд», ООО СЗ «Стройтэк» — **с днем основания!**

ИП Никольскую Е.И. — **с днем начала деятельности!**

ОБУЧЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Внимание! Стоимость участия в 3-часовом семинаре - 1300 руб., 4-часовом семинаре - 1500 руб., 7-часовой трансляции - 2500 руб., очном семинаре - 5000 руб.

25
июня

ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ ПРИ ЗАКУПКАХ В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА №44-ФЗ. ПОРЯДОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНТРАКТА, ИСПОЛНЕНИЯ КОНТРАКТА, ВЕДЕНИЕ ПРЕТЕНЗИОННОЙ РАБОТЫ, ИЗМЕНЕНИЕ И РАСТОРЖЕНИЕ КОНТРАКТА (4 ЧАСА)

ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Казарина М.В.

2
июля

НАЛОГОВАЯ ОТЧЁТНОСТЬ ЗА 2 КВАРТАЛ 2024. УЧИТЫВАЕМ ИЗМЕНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА (7 ЧАСОВ)

ОЧНЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Самкова Н.А.

30
июля

КАДРОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ РАБОТОДАТЕЛЯ: ПРЕДУПРЕЖДАЕМ РИСКИ В ОФОРМЛЕНИИ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ В 2024 ГОДУ (7 ЧАСОВ)

ОЧНЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Конюхова Е.В.

реклама 16+

Компания «НМО Консультант» поздравляет

С юбилеем:

Гоголеву Галину Алексеевну,
начальника отдела №2 УФК по Ивановской области в г. Кинешма

Лыкова Алексея Владимировича,
генерального директора АО «ТекстильПрофи-Иваново»

Начинкина Михаила Александровича,
индивидуального предпринимателя

Чугунова Валерия Викторовича,
генерального директора ООО «ОП «Красная Талка»

С днём рождения:

Власова Романа Игоревича,
директора ОБСУСО «Богородский дом-интернат»

Волкова Игоря Евгеньевича,
главного врача ОБУЗ «Ивановская областная клиническая больница»

Задворнову Наталью Викторовну,
главного врача ОБУЗ «Тейковская ЦРБ»

Заплаткина Романа Сергеевича,
главу Талицко-Мугреевского сельского поселения

Ильичева Андрея Юрьевича,
главу Администрации Лежневского муниципального района

Казаряна Маиса Мишаевича,
генерального директора ООО «СпанЛаб»

Киселеву Веру Валентиновну,
директора ОГКУ «Палехский межрайонный ЦЗН»

Лаптева Владимира Юрьевича,
главу Гаврилово-Посадского муниципального района

Максименко Виолетту Викторовну,
директора ООО «ТД «БиоТекс»

Малыгина Алексея Александровича,
ректора ИВГУ

Марычеву Елену Викторовну,
начальника Управления финансов администрации
городского округа Кохма

Панкратову Ирину Владелиновну,
директора ОБУСО «Кинешемский КЦСОН»

Решетникову Ирину Валентиновну,
директора ЗАО «Молсервис»

Сташевского Владимира Андреевича,
директора ОГКОУ «Санаторная школа-интернат»

Точенова Александра Валерьевича,
директора АГУ «Дирекция»

Тренину Елену Сергеевну,
директора НМК «Ивановский фонд поддержки
предпринимательства»

Чичваркину Татьяну Николаевну,
директора МБУДО «Детская музыкальная школа №5 г. Иваново»

*Желаем вам успехов, благополучия,
новых идей и вдохновения
для их реализации!*



**ТВОЙ
КОНСУЛЬТАНТ**
www.ivcons.ru
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

Учредитель и издатель: ООО «НПО Консультант»
Главный редактор: Иванников А. И.
Ответственный редактор: Белов А. Н.
Свидетельство о регистрации СМИ от 08.02.2016
ПИ № ТУ37-00332 выдано Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных техно-
логий и массовых коммуникаций по Ивановской области

Порядковый номер: 10 (1106) Выходит два раза в месяц по пятницам
Номер подписан в печать: по графику 29.05.24 в 16.00, по факту 29.05.24 в 17.50
Дата выхода: 31.05.24 Тираж: 1250 экз. Заказ № 384-408
Адрес редакции (издателя): 153000, Ивановская область, г. Иваново,
ул. Палехская, д. 10. Тел./факс. (4932) 41-01-21 e-mail: projects@ivcons.ru
Отпечатано: ИП Гусева Е.Ю. Адрес типографии: 153043, г. Иваново,
ул. Калашикова, 28. Тел. (4932) 41-88-88